

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Пономарева Александра Анатольевича на тему «Управление системой государственных закупок на основе совершенствования бизнес-процессов», представленной на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности

5.2.6 – Менеджмент

Государственные закупки в новейшее время стали эффективным инструментом распределения финансовых ресурсов бюджета для решения актуальных национальных задач. Реализация государственных контрактов и договоров с юридическими лицами, участвующими в закупках, регулируется основными федеральными законами ФЗ-44 и ФЗ-233. В последние годы в названные нормативно-правовые акты было внесено большое количество изменений с целью улучшить управление процедурными, экономическими аспектами системы государственных закупок и повысить ее безопасность. К сожалению, следует констатировать, что проблемы добросовестного и качественного исполнения обязательств в контрактной системе продолжают сохраняться. Причинами неисполнения и расторжения государственных контрактов являются не только глобальные кризисные явления, но и несоответствие полученных результатов ожиданиям заказчика и требованиям технической документации. Особого подхода к управлению и контролю качества требуют продукты и технологии, создаваемые по приоритетным и критическим технологиям, актуальным для национальной безопасности и сохранения человеческого капитала страны. В этих условиях проблема оценки компетентности исполнителей и ее соответствия поставленным задачам должна решаться различными методами, так как она оказывает большое влияние на выполнение государственных контрактов.

В исследовании Пономарева А.А. убедительно доказано, что целесообразно принимать во внимание и регулировать противоречия, обусловленные различными подходами к организации производственных процессов, управления ресурсным обеспечением и сотрудниками, имеющими непосредственное отношение к результату. Необходимость объективного контроля и управления взаимоотношением сторон государственного контракта может быть реализована при участии экспертов на протяжении всего цикла закупки, имеющих необходимый опыт и видение применения полученной продукции, услуг или технологий для решения важных экономических задач.

Примененный Пономаревым А.А. инструментарий развития управления системой государственных закупок на основе модели бизнес-процессов позволяет выявить глубокие причинно-следственные связи, влияющие на стабильность получения требуемого результата. Методика оценки эффективности управления закупками способствует выявлению уязвимостей и дополнительного экспертного вмешательства в процедуры выполнения отдельного взятого контракта.

Работа проведена на высоком научном уровне, тем не менее она не лишена некоторых дискуссионных моментов. На рис. 2 приводятся инструменты управления закупками, при этом не совсем понятно, кто из субъектов будет применять перечисленные инструменты и то, как они будут сочетаться, например, с оперативным уровнем управления. Какие процессы и процедуры автор включает в тактический и оперативный уровни управления закупками?

Диссертационное исследование Пономарева А.А. на тему «Управление системой государственных закупок на основе совершенствования бизнес-процессов» соответствует требованиям, предъявляемым к научно-квалификационным работам Положением о порядке присуждения ученых степеней. Автор диссертационной работы, Пономарев Александр Анатольевич, заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 5.2.6. – Менеджмент.

Рецензент:

заведующий кафедрой банковского
дела и страхования ФГБОУ ВО
«Оренбургский государственный университет»,
доктор экономических наук, профессор,
член-корреспондент РАН

Ермакова Жанна Анатольевна

« 22 » 11 2023 г.

Подпись Ермаковой Жанны Анатольевны заверяю

Контактная информация:
ФГБОУ ВО «Оренбургский государственный университет»,
Адрес: 460018, г. Оренбург, просп. Победы, д. 13
Телефон: 8 (3532) 37 24 71
E-mail: 56ermakova@mail.ru

Подпись _____
заверяю _____
душевно специалист по персоналу
_____ Косиченко Л.В.

